
There is a new option for the Child Tax Credit. Beginning July 2021, 
families who claim the Child Tax Credit will receive monthly deposits 
or paper checks directly from the IRS! 

For the 2021 tax year, the Child Tax Credit was raised to $3000 for 
children between the ages of 6 and 17, and to $3600 for children 
under the age of six. The IRS will pay half of the total credit amount 
in advance monthly payments, and the other half will be paid when 
taxes are filed.

We know you may have many questions 
about how the tax credit works. Below 
are a few things to know about the Child 
Tax Credit monthly payments. For more 
information please visit the White House 
website: https://www.whitehouse.gov/
child-tax-credit or CalEITC4Me.org.

How will you get this money? 
You may see a direct deposit in your bank 
account from the IRS of up to $300 dollars 
per child. Or you may receive a check or 
debit card in the mail.

Do I have to pay this back? Is it a loan? 
No, it is not a loan. It is an advance of 
money you would get back from your tax 
return. The monthly payments equal half 
of the expected tax credit for each child. 
You receive the other half when you file 
your taxes.

What if I don’t qualify for the full Child Tax 
Credit when I file my taxes next year? 
Your family’s circumstances may change 
by the time you file your taxes in 2022, 
but low-income families are protected 
from paying back overpayments if 
they are single filers making less than 
$40,000, heads-of-household filers 
$50,000, and married filing jointly 
$60,000. If you make more than these 
amounts, you may be required to pay back 
some funds. 

What if I didn’t get the payment? Should 
I have? 
If you have children age 17 or younger, 
filed your taxes in 2019 or 2020 or 
received one of the three stimulus 
payments, and make under $75,000 
if a single taxpayer, $112,500 as head 
of household or $150,000 for married 
couples, you should receive the Child Tax 
Credit. 

When do I get these payments?
Payments will be deposited or mailed on 
July 15, August 13, September 15, October 
15, November 15 and December 15.

What if I signed up late? Will I still get all 
my payments? 
Yes, if you signed up late, you will still 
get up to 50% of the credit in advance. 
For example, if you signed up in August, 
instead of receiving $300 a month for 
your 3 year old, you’ll receive $450 a 
month in September, October, November 
and December. 

My child doesn’t have a Social Security 
Number (SSN), do I still qualify for the 
Child Tax Credit?
Unfortunately, no. Your child has to have 
a SSN for you to qualify for the Child Tax 
Credit.

My child has an SSN but I have a 
Taxpayer Identification Number (ITIN), 
do I still qualify for the Child Tax Credit?
Yes! As long as your child has a SSN, you 
may qualify for the Child Tax Credit.

What if I didn’t file my taxes in 2019 or 
2020? Am I still eligible?
Yes! There is a portal to allow you to share 
your information with the IRS. For more 
information about how to use that portal 
go here: https://www.taxoutreach.org/
tax-filing/coronavirus/how-to-fill-out-
the-irs-non-filer-form

Also, the IRS may have your information 
if you used the stimulus payments sign-
up for people who don’t file taxes (the 
Economic Impact Payments portal).

What if I don’t owe taxes or don’t file my 
taxes? 
Taxpayers can benefit from the credit 
even if they don’t have earned income 
or don’t owe any income taxes. To claim 
the Child Tax Credit, you can still file 
your taxes! Or use this IRS portal: https://
www.irs.gov/credits-deductions/child-
tax-credit-non-filer-sign-up-tool 

What if my information has changed 
since I filed my taxes?
Use the update portal to share any 
changes in your life that will affect the 
Child Tax Credit.For more information 
about how to use that credit, please go 
here: https://www.taxoutreach.org/tax-
filing/coronavirus/how-to-use-the-irs-
child-tax-credit-update-portal-ctc-up
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Lo que necesita saber 
sobre el

Crédito 
Tributario 
por Hijos

Hay una nueva opción para el Crédito Tributario por Hijos. A partir de 
julio de 2021, las familias que reclamen el Crédito Tributario por Hijos 
recibirán depósitos mensuales o cheques ¡directamente del IRS! 

Para el año fiscal 2021, se aumentó el Crédito Tributario por Hijos a 
$3000 dólares para niños de entre 6 y 17 años, y a $3600 dólares para 
niños menores de 6 años. El IRS pagará la mitad del monto de crédito 
total en pagos mensuales por adelantado, y la otra mitad se pagará 
cuando se declaren los impuestos.

Sabemos que usted puede tener muchas 
preguntas sobre cómo funciona el crédito 
tributario. A continuación hay algunas cosas 
para saber sobre los pagos mensuales del 
Crédito Tributario por Hijos. Para obtener 
más información por favor visite el sitio 
web de la Casa Blanca en: www.whitehouse.
gov/child-tax-credit o CalEITC4Me.org. 

¿Cómo obtendrá este dinero? 
Es posible que vea un depósito directo del 
IRS en su cuenta bancaria de hasta $300 
dólares por hijo. O podría recibir por correo 
un cheque o una tarjeta de débito.

¿Tengo que devolver este dinero? ¿Es un 
préstamo? 
No, no es un préstamo. Es un anticipo del 
dinero que usted recibirá de su declaración 
de impuestos. Los pagos mensuales 
equivalen a la mitad del crédito tributario 
previsto para cada hijo. Usted recibe la otra 
mitad cuando declare sus impuestos.

¿Qué sucede si no califico para el Crédito 
Tributario por Hijos total cuando declare 
mis impuestos el año que viene?
Las circunstancias de su familia pueden 
cambiar para cuando tenga que declarar 
sus impuestos en 2022, pero las familias 
de bajos ingresos estás protegidas de tener 
que devolver sobrepagos si son declarantes 
solteros que ganan menos de $40,000 
dólares, declarantes jefes de familia que 
ganan menos de $50,000, y declarantes 

casados que declaran impuestos en forma 
conjunta que ganan menos de $60,000. Si 
usted gana más que estos montos, podría 
tener que devolver algunos fondos. 

¿Qué ocurre si no recibí el pago? ¿Debería 
haberlo recibido? 
Si usted tiene hijos de 17 años o menores, 
declaró sus impuestos en 2019 o 2020, o 
recibió uno de los tres pagos de estímulo, y 
gana menos de $75,000 como contribuyente 
soltero, $112,500 como jefe de familia o 
$150,000 para parejas casadas, usted debería 
recibir el Crédito Tributario por Hijos. 

¿Cuándo recibo estos pagos?
Los pagos se depositarán o enviarán por 
correo el 15 de julio, el 13 de agosto, el 15 
de septiembre, el 15 de octubre, el 15 de 
noviembre y el 15 de diciembre.

¿Qué ocurre si me inscribí tarde? ¿Todavía 
recibiré mis pagos? 
Sí, si se inscribió tarde, usted todavía 
recibirá hasta el 50% del crédito por 
adelantado. Por ejemplo, si se inscribió en 
agosto, en vez de recibir $300 al mes por 
su hijo de 3 años, usted recibirá $450 al 
mes en septiembre, octubre, noviembre y 
diciembre. 

Mi hijo no tiene un Número de Seguro 
Social (SSN), ¿todavía califico para el 
Crédito Tributario por Hijos?
Desafortunadamente, no. Su hijo debe tener 

un SSN para que usted califique para el 
Crédito Tributario por Hijos.

Mi hijo tiene un SSN, pero yo tengo 
un Número de Identificación de 
Contribuyente (ITIN), ¿todavía califico para 
el Crédito Tributario por Hijos?
¡Sí! Siempre y cuando su hijo tenga un 
SSN, usted puede calificar para el Crédito 
Tributario por Hijos.

¿Qué ocurre si no declaré mis impuestos 
en 2019 o 2020? ¿Todavía soy elegible?
¡Sí! Hay un portal que le permite compartir 
su información con el IRS. Para obtener 
más información sobre cómo usar ese portal 
fíjese aquí: https://www.taxoutreach.org/
tax-filing/coronavirus/how-to-fill-out-
the-irs-non-filer-form.  

Además, el IRS puede tener su información 
si usó la inscripción para pagos de 
estímulo para las personas que no declaran 
impuestos (el portal de Pagos por el Impacto 
Económico).

¿Qué ocurre si no debo impuestos ni 
declaro mis impuestos? 
Los contribuyentes pueden beneficiarse 
del crédito aun si no han ganado ingresos 
o no deben impuestos por ingresos. Para 
reclamar el Crédito Tributario por Hijos, 
¡todavía puede declarar sus impuestos! O 
usar este portal del IRS: https://www.irs.
gov/credits-deductions/child-tax-credit-
non-filer-sign-up-tool. 

¿Qué ocurre si mi información ha 
cambiado desde que declaré mis 
impuestos?
Use el portal de actualización para 
comunicar cualquier cambio en su vida 
que afecte el Crédito Tributario por Hijos.  
Para obtener más información sobre cómo 
usar ese crédito, por favor fíjese aquí: 
https://www.taxoutreach.org/tax-filing/
coronavirus/how-to-use-the-irs-child-
tax-credit-update-portal-ctc-up 
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